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Муниципальное учреждение культуры «Городской дом культуры национального творчества» является составляющей единого культурного пространства города Саратова, единственным учреждением этнокультурной направленности, центром мира и дружбы между национальными общественными организациями, национально-культурными автономиями                      в области культуры.
С начала 2020 года деятельность Городского Дома культуры национального творчества была направлена на укрепление стабильности, повышение уровня проводимых мероприятий и востребованность предоставляемых услуг. Однако с марта мероприятия учреждения перешли в новый формат онлайн                                     в связи с карантином. На официальном сайте МУК «ГДКНТ» (gdknt.ru)                         и официальных сообществах учреждения в социальных сетях (https://vk.com/gdknt, http://ok.ru/gdknt/, https://www.instagram.com/gdknt.ru/, http://youtube.com/c/gdknt/) были опубликованы онлайн-мероприятия различной направленности: патриотические акции, флешмобы, фото, видео-выставки, онлайн-концерты, онлайн-викторины, челленджи, конкурсы рисунков,                 онлайн марафоны и  эстафеты  песен,  стихов,  музыкально-информационные  видеопередачи, мастер-классы, в которых приняли участие граждане всех возрастов. 

Всего в 2020 году проведено 751 мероприятие. 
 В год Памяти и Славы, отмечая священную юбилейную дату –                              75 лет Победы в Великой Отечественной войне, мы вновь осознаём всю грандиозность Победы над нацизмом. Гордимся, что именно наши отцы и деды смогли одолеть, сокрушить и уничтожить эту тёмную силу. 

  8 февраля на открытой тематической трансляционной площадке перед Саратовской государственной консерваторией им. Л.В. Собинова состоялось торжественное открытие Года Памяти и Славы, в которой приняли участие коллективы и исполнители МУК «ГДКНТ». В течение года четыре раза учреждением были подготовлены и проведены три тематические программы, посвящённые теме Великой Отечественной войны.
Муниципальное учреждение культуры «Городской дом культуры национального творчества» с июня 2019 по апрель 2020 года осуществлял реализацию проекта «Живые голоса Великой Победы», признанного победителем конкурса социальных и инфраструктурных проектов муниципального образования «Город Саратов» в номинации «Патриотизм», объявленного в 2019 году Саратовской городской Думой. Целью проекта являлось создание архива видеозаписей бесед с воспоминаниями участников Великой Отечественной войны. 

В январе и феврале осуществлялись выезды на дом к ветеранам, давшим согласие на интервью. Записано 9 видео интервью, в которых школьники города Саратова – участники клубных формирований МУК «ГДКНТ», студенты саратовских ВУЗов – беседовали с ветеранами, узнавали живые истории незабываемых военных лет. Подготовлены  и опубликованы в социальных сетях 7 сюжетных видеороликов: 6 из них посвящены  персонально ветеранам Великой Отечественной войны Анатолию Андреевичу Гераськину, Фёдору Васильевичу Алексееву, Нине Васильевне Николаевой, Валериану Антоновичу Сафинскому, труженикам тыла Варваре Кузьминичне Богацкой, Анатолию Михайловичу Иночкину. Ещё один видеоролик, вышедший 9 мая в День Победы, посвящён сразу трём ветеранам: Николаю Ивановичу Сокову, Петру Дмитриевичу Колчину и Аркадию Александровичу Богатырёву. 

Весь видеоматериал выстроен  на  исторических  фактах  не  только  нашей страны, нашего города, но и конкретной семьи. Специально подготовленные  вопросы, отдельные  режиссерские приёмы сумели  вовлечь  зрителей в происходящее  на  экране,  заставили  сопереживать  за  судьбы  людей, отдававших  жизнь  в  той  страшной  войне. 
Воспоминания ветеранов – это национальное достояние и историческая память. Весь подготовленный материал будет использоваться образовательными учреждениями города Саратова в патриотическом воспитании детей                             и молодёжи с целью формирования у подрастающего поколения интереса                    к событиям отечественной истории и расширения базы источников изучения истории Великой Отечественной войны, в том числе в целях противодействия фальсификации исторических событий и фактов.  

В 2020 году проект был отмечен Дипломом на Областном конкурсе лучшего реализованного проекта в Саратовской области «Дом культуры. Новый формат».              
В связи с тем, что в 2020 году из-за пандемии коронавируса стало невозможным проведение грандиозной Всероссийской акции «Бессмертный полк», МУК «Городской дом культуры национального творчества» представил  социокультурный проект «Альбом Победы», в котором сотрудники нашего учреждения и участники клубных формирований ежедневно с 15 апреля                        по 10 сентября рассказывали в фотографиях военных лет о своих родных                          и близких, воевавших на фронтах Великой Отечественной войны. Всего представлено 146 трогательных историй и три видеоролика с фотографиями участников проекта. Слоган проекта «МЫ ПОМНИМ! МЫ ЧТИМ! МЫ ГОРДИМСЯ!» отражает истинное отношение поколения, во имя которого отдали свои жизни миллионы наших дедов и прадедов, к Великой Победе.

В рамках мероприятий, посвященных 75-летию Победы в Великой Отечественной  войне  11 апреля стартовал конкурс видео роликов                     «Славе не меркнуть, традициям жить». В конкурсе приняли участие национальные творческие коллективы, национально-культурные центры                    и объединения города Саратова, посвятившие своим героям песни, стихи, танцы. 5 мая были подведены итоги конкурса, получившего статус Первого заочного городского. 
30 ноября на официальном сайте ГДКНТ  прошёл городской онлайн-фестиваль молодёжного творчества «Мы наследники Победы», посвящённый Году Памяти и Славы. В фестивале приняли участие творческие коллективы                   и исполнители муниципальных учреждений культуры города Саратова. Фестиваль проводился с целью творческого развития детей и молодёжи через популяризацию военно-патриотической тематики, выраженной в песнях, танцах, музыкальных произведениях, стихах, возрождения и поддержки лучших военно-патриотических традиций, патриотического воспитания подрастающего поколения через творческую деятельность.

В рамках юбилейного года с 22 апреля стартовала акция «Вальс Победы» - танцевальный мастер-класс участников ведущих танцевальных коллективов МУК «ГДКНТ», где самый романтичный, возвышенный и красивый танец вальс восхищает отточенными движениями и всем без исключения знакомым музыкальным сопровождением. Дополнительный плюс в том, что вальс военных лет находит признание среди людей всех возрастов. Акция завершилась 28 мая, всего состоялось 35 выпусков проекта.
 Не менее востребованным и актуальным в год Памяти и Славы оказался проект «Песни Великой Победы». Песни - лирическая летопись военной поры, они и сегодня звучат, потрясая сердца. Именно этот жанр обладает наиболее высокой концентрацией таких понятий, как патриотизм, любовь к Родине, самопожертвование во имя Отчизны. Всё это незыблемые духовные ценности, осознаваемые и разделяемые многими поколениями. Они не потеряют своей актуальности. Более тридцати песен прозвучали с 29 апреля по 30 мая                             в исполнении солистов вокального ансамбля «Капучино», сопровождаемые краткими историями их создания.
В  рамках  празднования  Дня  Победы МУК «ГДКНТ» присоединился                            к Всероссийской акции «Окна Победы», которая проходила в формате флешмоба: 8 и 9 мая солисты-вокалисты учреждения исполнили песню                        Д.Ф. Тухманова «День Победы» на фоне тематически оформленных окон                      и балконов своих квартир. Затем все «Окна» объединились в общую онлайн-галерею, став единой художественной композицией памяти и благодарности.
В День Победы на официальном сайте МУК «ГДКНТ»  и официальных сообществах учреждения в социальных сетях была опубликована праздничная концертная программа с лучшими  тематическими  номерами коллективов                    и  исполнителей  Городского дома культуры национального творчества. Праздничные программы представили также НКЦ «Казахстан» и НКЦ закавказских народов «Кавказ». С персональными поздравлениями выступили творческие коллективы МУК «ГДКНТ».

С апреля по июнь в рубрике «Мы помним! Мы гордимся!» участники молодёжной театральной студии (МТС) декламировали поэтические произведения, рассказывающие о беде, обрушившейся на страну в годы войны, о стойкости и мужестве её защитников, о переживаниях и размышлениях, связанных с трагическими и героическими моментами истории Отчизны. 
В сентябре 2020 ведущие танцевальные коллективы Городского дома культуры национального творчества ансамбль народного танца «Варенька» (руководитель А.С. Утенков) и ансамбль народного танца «Потешки» (руководитель Н.П. Машина) приняли участие в III этапе Всероссийского фестиваля народного творчества «Салют Победы», посвящённого 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, став соответственно Дипломантами I степени и Лауреатами Фестиваля. 

Продолжая тему формирования и развития социально значимых ценностей, гражданственности и патриотизма, следует упомянуть о проведении  ряда мероприятий, связанных с днями воинской славы:

- 31 января в Большом зале состоялось торжественное мероприятие «Ленинградский метроном», посвящённое Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады;
- 4 февраля в фойе ГДКНТ состоялся концерт эстрадного оркестра «Саратов-бэнд», а в Большом зале – памятное мероприятие, посвящённое Дню разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск под Сталинградом, ежегодно отмечаемого 2 февраля;

- 15 февраля также в фойе ГДКНТ состоялся концерт эстрадного оркестра «Саратов-бэнд», а в Большом зале – памятное мероприятие, посвящённое Дню вывода советских войск из Афганистана;

- 3 декабря на Воскресенском кладбище на Братской могиле Мемориала защитникам Отечества состоялась торжественная церемония возложения цветов к монументу Воину-освободителю.

Идея патриотизма была отражена в мероприятиях, посвящённых государственным праздникам:

- 21 февраля в Саратовском  военном ордена  Жукова Краснознаменном институте войск национальной гвардии РФ состоялось городское торжественное мероприятие, посвящённое Дню защитника Отчества, в котором приняли участие коллективы и исполнители МУК «Городской дом культуры национального творчества»; 25 февраля в Большом зале ГДКНТ состоялся концерт ВИА «Офицеры запаса» ДК «Россия», посвящённый Дню защитника Отечества, а 26 февраля Саратовском областном Музее боевой и трудовой славы коллективы и исполнители МУК «ГДКНТ» также приняли участие в концертной праздничной программе «В тылу и на фронте всегда на чеку».
- 10 марта в Большом зале ГДКНТ прошло памятное мероприятие «Легендарные люди», посвящённое 86-летию со дня рождения советского летчика-космонавта Юрия Гагарина.
- 12 апреля на сайте учреждения опубликованы видеопоздравление саратовцев и праздничный концерт, посвящённый Дню космонавтики - 59-й годовщине первого полёта человека в космос.

- 12 июня на сайте учреждения и на официальных сообществах в соцсетях были представлены концертная программа и торжественная праздничная программа, посвящённая Дню России.  В рамках Общероссийского исполнения Гимна Российской Федерации состоялась акция «#МыРоссия»  которая проходила                    в формате флешмоба: 8, 10 и 11 июня солисты-вокалисты учреждения исполнили Гимн на собственных «концертных площадках», затем все объединились в общую онлайн-галерею, став единой патриотической композицией. С собственными онлайн-поздравлениями выступили творческие коллективы учреждения,  НКЦ «Кавказ» представил тематическую праздничную концертную программу.

- 22 июня состоялся онлайн-концерт, посвящённый Дню памяти и скорби. Традиционно МУК «ГДКНТ» принял участие в городском траурном митинге на Воскресенском кладбище на Мемориале защитникам Отчества и в акциях #Свеча Памяти и #Голубь мира, выкладывая в социальные сети фотографии горящих свечей и бумажных птиц как символы памяти и мирной жизни.
-  2 августа ярким праздничным онлайн-концертом МУК «ГДКНТ» и вокальная студия «Контрасты» поздравил с Днём Воздушно-десантных войск.
-  22 августа помимо праздничного онлайн-концерта «Гордо реет флаг державный», посвящённого Дню Государственного флага Российской Федерации, на сайте и в соцсетях состоялся ряд онлайн-мероприятий патриотического содержания: фоточеллендж «Цвета моей Родины» 22 августа проводился в сообществе «Большая перемена» в социальной сети «ВКонтакте»,                                 где  участники опубликовали коллаж, который создали из фотографий участников, сделанных в Саратове на фоне объектов, достопримечательностей белого, красного или синего цветов; с 17 по 22 августа проходила выставка рисунков «Три цвета — одно настроение», с 20 по 22 августа КВИЗ-викторина «История Российского флага», с 17 по 22 августа флешмоб «Вперёд, Россия!»,       21 и 22 августа в рамках Всероссийской акции «Мой флаг, моя история» ведущий танцевальный коллектив города Саратова ансамбль народного танца «Варенька» поведал свою историю, связанную с символом государственного суверенитета нашей страны и её величия.

-  12 сентября при участии национальных культурных центров                                с 430-летием со дня основания город Саратов поздравили творческие коллективы ГДКНТ. 13 сентября состоялся флэшмоб: песню О. Газманова «Саратов», которую называют гимном нашего города, исполнили солисты вокальной студии «Контрасты» Сергей Михалёв и Виктория Замятина  (руководитель О.В. Шведова), продолжение  которого стала молодёжная концертная программа «Тебе, любимый город». 
-    4 ноября состоялся праздничный онлайн-концерт «Россия, родина, единство» и фотовыставка, посвящённые Дню народного единства, с участием национальных творческих коллективов. 
5 лет на базе МУК «ГДКНТ» работает проект «Молодежное музыкальное кино кафе «Позитив», направленное на патриотическое воспитание молодежи, пропаганду достижений отечественной культуры, на развитие творческих проявлений подрастающего поколения и навыков ясного понимания подлинных явлений искусства в многонациональном пространстве нашей страны. Кинопоказы лучших отечественных фильмов военной тематики демонстрировались в Год Памяти и Славы, вызывая интерес у школьников разной возрастной категории. В отчётном году проект был отмечен Дипломом на Областном конкурсе лучшего реализованного проекта в Саратовской области «Дом культуры. Новый формат».              

Приобщение к народным традициям, духовным ценностям, формирование этнической толерантности
 Одной из главных задач учреждения остается взаимодействие                               с национально-культурными автономиями и общественными объединениями для осуществлении творческой деятельности, направленной на сохранение и развитие культурно-национальной самобытности, сохранение уникальных ресурсов культуры и их развитие с учетом традиционных особенностей.                         В рамках этой задачи проведены следующие мероприятия (в т.ч. совместные              с национально-культурными центрами): традиционные национальные конкурсы-фестивали «Возьмемся за руки, друзья», «Родники России», «Мисс Содружество»,  «Горница»,  «Хоровод»,  «Играй гармонь», фестиваль-конкурс чтецов и певцов «Язык моих предков угаснуть не должен». В 2020 году все они прошли в онлайн-формате, благодаря которому состав участников значительно расширился. Так, например, в Седьмом городском открытом онлайн-фестивале национальных праздников, обрядов и реконструкций «Горница» впервые приняли участие 67 коллективов, включая районы Саратовской области.

7 января в городской праздничной программе «Рождество Христово славим» приняли участие коллективы и исполнители Городского дома культуры национального творчества. Рождество — один из самых важных и почитаемых православных праздников, светлый день, который празднуют все — и взрослые, и дети, и верующие и неверующие.  В программе прозвучали рождественские                 и современные эстрадные песни, русские народные и современные танцевальные композиции в исполнении ведущих коллективов учреждения.

17 января в Большом зале ГДКНТ состоялось тематическое мероприятие «Коляда, колядки», посвящённое ещё одному новогоднему празднику, пришедшего к нам со времён язычества, отмечаемого в самую длинную ночь года.
18 февраля в Большом зале ГДКНТ в рамках творческого проекта «Созвездие культур» совместно с Саратовской общественной организацией «Армянская община «Крунк» состоялся  армянский праздник «Трндез», своим размахом и весельем напоминающий русскую Масленицу, с элементами европейского Дня святого Валентина, т.к. главные действующие лица праздника — это молодые супружеские пары и просто влюблённые друг в друга юноши                             и девушки.  
29 февраля также в рамках проекта «Созвездие культур» совместно                          с Корейским центром «Тонмакколь» в Большом зале ГДКНТ было проведено большое мероприятие. Посвящённое корейской культуре, в фойе были организованы мастер-классы по прикладному корейскому творчеству.

1 марта по традиции коллективы ГДКНТ приняли участие в большом народном гулянье «Широкая масленица», которое ежегодно проходит на Театральной площади города Саратова. Этот славянский праздник является аналогом карнавала в европейских странах, отмечается в течение недели перед Великим Постом и хранит в своих обрядах элементы славянской мифологии.  Программа, подготовленная учреждением для саратовцев, включала в себя познавательные развлечения, знакомящие с традициями и обычаями русского народа, истоками культуры, песни, танцы, театрализованные интермедии.

19 апреля на сайте учреждения были опубликованы видео поздравление                       коллективов ГДКНТ со светлым Праздником Пасхи Христовой и концертная программа, подобранная с целью духовно-нравственного просвещения                               и очищения. 
2 августа на сайте МУК «ГДКНТ» вокальная студия «Контрасты» поздравил всех мусульман многонациональной Саратовской области с праздником Курбан-байрам.
Ежегодно коллективы ГДКНТ, в первую очередь  народный коллектив ансамбль татарской музыки «Тургай» (руководитель Т.М. Салихов),  принимают участие в празднике  «Сабантуй», который является живым примером преемственности поколений, символом взаимопонимания и единения татарского народа. Этот праздник раскрывает новые таланты, происходит простое, душевное общение людей, воспитывается уважение к родному языку, культуре и традициям предков. В 2020 году праздник состоялся в онлайн-формате, как и весенний праздник «Наурыз», в котором приняли участие также и  коллективы НКЦ «Казахстан».

В связи с онлайн-форматом проводимых мероприятий учреждение  стремится к тому, чтобы потенциальный зритель нашего сайта подписался                      и ставил лайки под видео программами. Для этого необходимо иметь контент, полностью отвечающий его запросу. Одним из таких контентов являются мероприятия в рамках творческого проекта «Созвездие культур» и его новая рубрика «Национальная кухня. Легенды и праздники народов России».                            В доступной, зрелищной   форме в рубрике рассказаны истории о традиционной и современной культурах народов, населяющих саратовский край,                                     об особенностях национальных праздников «Сабантуй» и «Наурыз»,                               о национальной кухне, об элементах разнонациональной одежды, украшений,          о незабытых обрядах и обычаях славянских праздников (Ивана Купалы                           и других), фотовыставки. 

Ещё одним направлением проекта «Созвездие культур» стала новая познавательная программа «Немцы Поволжья — исторический путь». Виртуальный тур по местам бывших немецких колоний наглядно знакомит зрителей с историческими сведениями о том, как представители этого европейского народа попали в нашу страну и сумели организовать республику. В октябре вышли две программы.
Творческие коллективы национальных культурных центров (армянская община Саратовской области «Крунк», национальный культурный центр закавказских народов «Кавказ», «Культурный центр «Казахстан», корейский  центр «Тонмакколь», немецкий культурно-просветительский центр «Фройндшафт», польский национальный культурный центр) принимали участие в концертных мероприятиях МУК «ГДКНТ», посвящённых памятным                               и праздничным датам, а также представляли свои концертные программы (например, ко Дню Космонавтики, 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, Дню России, 430-й годовщине со дня основания города Саратова), традиционно принимали участие в Городском открытом онлайн-конкурсе национального танца им. П.Ф. Петрова. В  акции #RussianDance, посвящённой Дню России и проводившейся с 10 по 12 июня, танцевальные коллективы учреждения исполняли разнонациональные танцы, а в итоговом праздничном выпуске 12 июня выстроились в единую пёструю танцевальную галерею. 
Пропаганда здорового образа жизни
Здоровый образ жизни сегодня – это требование времени. Проблема формирования здорового образа жизни является одной из актуальных. Быть здоровым стало модно и престижно. Работа в этом направлении предусматривает мероприятия, которые активно пропагандируют здоровый образ жизни, содействуют организации досуга молодежи.
 В период зимних каникул организовано несколько спортивно-развлекательных новогодних массовых программ с весёлыми играми                                и конкурсами в Сквере Дружбы народов: «Этот старый Новый год!...»,                              «Новогодние игрушки», спортивно-развлекательная программа «Старт».
 1 февраля на лыжном стадионе «Зимний» на 5-й Дачной города Саратова творческие коллективы  и исполнители  приняли участие в церемонии открытия городских соревнований по лыжным гонкам «Саратовская лыжня – 2020», выступив не только в концертной программе, но и в качестве участников забега.
В первый день весны на Театральной площади юные участники молодежной студии «Мы таланты Саратова» (МТС) – апологеты здорового образа жизни, при участии творческих коллективов ГДКНТ провели праздник здоровья и отличного настроения. Мероприятие прошло в форме игры, в которую был включен спортивный и информационный блок. 

В онлайн-формате с апреля на сайте учреждения регулярно демонстрируются выпуски спортивных программ рубрики «Заряжайся дома». Утренняя Зарядка – это целый комплекс упражнений, выполнение которых, дает заряд энергии и позитивного настроения на целый день. Чтобы хорошо проработать все мышцы, не обязательно идти в спортзал. Вам понадобится минимум инвентаря, немного свободного времени и эта программа тренировки, которую проводили для всех желающих солисты ведущих танцевальных коллективов МУК «ГДКНТ».

К Всемирному Дню здоровья 7 апреля ансамбль народного танца «Забава» (руководитель Н.П. Машина) подготовил специальную онлайн-программу                        в поддержку врачей, ведущих борьбу с пандемией коронавируса.
Организация семейного отдыха, развитие семейного творчества
Все функции Городского дома культуры национального творчества направлены на организацию культурного досуга и формирование разумных потребностей, запросов и интересов семьи. Воспитание ребёнка начинается в семье. Родители являются первыми воспитателями и учителями своих детей. Семья - первичная ячейка общества - является важным фактором формирования личности ребенка, его мировоззрения, характера, поведения. 

Широкое распространение получили в практике такие мероприятия, как театрализованные представления,  литературно-музыкальные композиции, концерты, игровые и тематические программы, праздники, которые  пропагандируют лучшие семейные традиции, раскрывают их способности, которые в повседневной жизни не могут проявиться в полной мере.  Все  эти мероприятия реализуются в рамках проекта «Культура в каждый дом», придуманного творческой группой МУК «Городской дом культуры национального творчества» на протяжении уже семи лет. Выездные выступления концертных бригад во дворах Заводского района вызывают интерес у зрителей разных возрастов, люди семьями выходят во дворы,                      на балконы, открывают окна в квартирах, с восторгом и благодарностью принимают выступления артистов, сами подпевают и танцуют, особенно дети. Даже зимой в январе и феврале успешно прошли выездные концерты на открытых дворовых площадках для жителей многоквартирных домов Заводского района, однако с марта, в связи с действием ограничений из-за распространения коронавирусной инфекции, концерты пришли к людям на дом, проект «Культура в каждый дом» тоже перешёл в онлайн-режим — одноимённая рубрика на сайте ГДКНТ заряжает бодростью и оптимизмом, представляя выступления коллективов и исполнителей с самыми популярными и любимыми творческими номерами.
Досуг в семье - это не только вид развивающей деятельности, представляющий возможности для активного отдыха, это и потребность потребления духовных ценностей и личностного развития всех членов семейного коллектива при учете индивидуальных интересов и потребностей. 
До карантина популярными мероприятиями для семейного отдыха были развлекательные, игровые и концертные программы, посвящённые праздникам и выходным дням, проводимые как в помещении ГДКНТ, так и на открытых площадках. Атмосфера сотрудничества и сотворчества между родителями и их детьми царила на новогодних спектаклях «Вовка в тридевятом царстве», «Три богатыря в погоне за единорогом», «38 попугаев» в Большом зале, «Лесная сказка» в Малом зале, на интермедиях  у Новогодней Ёлки в фойе, на выставке работ участников Арт-студии «Рождественские ангелы», выставке работ дизайн-студии «Зимние узоры». Сплоченность, эмоциональная поддержка, единство интересов обуславливает функционирование семьи как коллектива, способствует организации регулярной совместной деятельности в семье, формированию гуманных семейных традиций. В Сквере Дружбы народов                          в период новогодних каникул состоялись развлекательные программы                           «С Новым годом, мама! С Новым годом, папа!», «Старый Новый год».                              30 января родители с детьми, а также бабушки и дедушки с внуками весело отпраздновали День Деда Мороза и Снегурочки. На Театральной площади города Саратова состоялись праздничные представления у Новогодней Ёлки                   с участием сказочных персонажей, танцевальных и вокальных коллективов ГДКНТ.
Выставки декоративно-прикладного творчества в фойе сопровождали целый цикл праздничных программ, посвящённых Дню 8 Марта, собравших большое количество зрителей, в основном были семейные посещения. Большой популярностью у зрителей пользуются сольные концерты творческих коллективов и исполнителей МУК «ГДКНТ». С января по март состоялись концерты эстрадного оркестра «Саратов-бэнд» (руководитель Ю.А. Жимский), оперной студии «Бельканто» (руководитель А.А. Бабенко), ансамбля русской песни «Ивушка» (руководитель Л.Ю. Серова), вокальной студии «Коктейль» (руководитель Т.В. Бондаренко), вокального ансамбля «Вера, Надежда, Любовь» (руководитель А.А. Бабенко), вокальной студии «Контрасты» (руководитель О.В. Шведова).
Особая тема – юбилеи творческих коллективов, особенно детских,                             в которых родители играют не менее важную роль, чем сами воспитанники. 
        14 марта состоялся творческий вечер, посвящённый 10-летию со дня основания образцового коллектива самодеятельного художественного творчества коллектива современного эстрадного танца «Жемчужина», руководитель Анна Николаевна Аксёнова. Мероприятие прошло в виде концерта с сюрпризами, стихами, танцами. К участию в торжестве были приглашены детские хореографические и вокальные коллективы, гости, родители воспитанников творческих объединений, выпускники ансамбля прошлых лет.

Из-за пандемии коронавируса в 2020 году не состоялись ещё два масштабных юбилейных мероприятия – 60-летия со дня образования «Народного коллектива» самодеятельного художественного творчества Саратовской области циркового коллектива «Грани алмаза», руководитель Нина Модестовна Брант, и 50-летия ансамбля русской песни «Ивушка», руководитель Людмила Юрьевна Серова.                                          
С апреля все праздничные программы и концерты коллективов                                   и исполнителей перешли на дистанционный формат взаимодействия                                    с посетителями. 
Стало уже традицией отмечать тематическими мероприятиями                                      и праздничными концертами такие даты, как Международный день семей,             День защиты детей, День семьи, любви и верности, Всемирный День ребёнка, День матери. К праздникам были организованы онлайн-конкурсы детского рисунка «Мама+папа+я=здоровая семья!» и праздничные концертные онлайн-программы, в т.ч. для семейного просмотра. 

К 60-летию циркового коллектива «Грани алмаза» подготовлено несколько видеороликов о становлении, развитии, о трудностях и успехе коллектива,                        о своеобразии, самобытности и высоком исполнительском мастерстве. Видеоролики регулярно выпускались на сайте учреждения, начиная с 13 мая                 до конца ноября. В цирковом коллективе «Грани алмаза» занимается около                          60 детей от 5 до 17 лет, они осваивают различные жанры циркового искусства                   и представленные видеоролики, возможно, станут отправной точкой для многих родителей, которые приведут своих детей постигать азы циркового искусства.   В рубрике «Из первых уст» зрители (посетители сайта) также имели возможность ближе познакомиться с творческими коллективами МУК «ГДКНТ», в т.ч. с коллективом «Грани алмаза» и его младшей группой «Физическое совершенство» (руководитель Анна Станиславовна Брант).

В отчётный период представлены видеофильмы о ведущих профессиональных коллективах МУК «ГДКНТ»: 2 мая об ансамбле народной песни «Благодать» (руководитель И.Л. Егорова), 7 мая об эстрадном оркестре «Саратов-бэнд» (руководитель Ю.А. Жимский), 17 июня об ансамбле русских народных инструментов «Лель» (руководитель В.И. Егоров). 
Для старшего поколения всех семей – наших бабушек и дедушек проводятся различные тематические и развлекательные мероприятия, вечера интерактивного общения, где они могут пообщаться, расширяя границы своего жизненного пространства. Одной из таких форм являются праздничные вечера отдыха, где за столиками, в уютной, праздничной обстановке встречаются ветераны. Как правило, такие огоньки посвящены встрече старого Нового года, «Рождественский огонек», «Крещенский вечерок», встреча в канун Дня                                  8 Марта, ко Дню Победы. Кроме того ветераны с большим удовольствием посещают все праздничные мероприятия. В 2020 году задача посещения мероприятий для этой категории зрителей усложнилась в связи с онлайн-форматом их проведения. Однако все праздничные мероприятия, особенно связанные с юбилеем Победы в Великой Отечественной войне («Живые голоса Великой Победы», «Альбом Победы», все другие юбилейные проекты), обращены в первую очередь к людям старшего поколения. 30 сентября                            и 1 октября проведен цикл праздничных онлайн-программ, посвящённых Дню пожилого человека.
 Для реализации творческих замыслов людей старшего поколения                                в учреждении существуют самодеятельные вокальные коллективы: ансамбль русской песни «Ивушка» (руководитель Л.Ю. Серова), ансамбль «Мелодия души» (руководитель А.Н. Шалаев), оперная студия «Бельканто», вокальный ансамбль «Вера, надежда, любовь» (руководитель А.А. Бабенко).

Неотъемлемой частью  нашего учреждения является благотворительная деятельность. В январе состоялся концерт оперной студии «Бельканто»                              в санатории «Октябрьское ущелье», а 25 января артисты выступили                                     в концертной программе, посвящённой 120-летию композитора                                      И.О. Дунаевского в Саратовском областном доме работников искусств.                                19 февраля в областной библиотеке им. А.С. Пушкина состоялся концерт, посвящённый Дню защитника Отчества. 4 марта в санатории «Октябрьское ущелье» ансамбль «Вера, надежда, любовь» представил праздничный концерт «Любовь - волшебная страна», посвящённую Дню 8 Марта.
В декабре полным ходом идёт подготовка к встрече семейного праздника – Нового года.                          

С 1 по 31 декабря проходит фото-челлендж участников творческих коллективов «Зимняя сказка» и цикл праздничных программ «Зимний калейдоскоп».

С 7 по 20 декабря участники театральной студии «МТС» декламируют стихи о зиме.

С 15 по 30 декабря заработает «Новогодняя почта Деда Мороза»:                    дети - участники творческих коллективов - записывают новогоднее видео-обращение к Деду Морозу, получая в ответ пожелания на новый год от главного Волшебника.

В новогодний вечер 31 декабря в 20.00 состоится большой новогодний концерт «Когда часы 12 бьют». В январе будут показаны концертные онлайн-программы «Семейный праздник Новый год» 1 января в 18.00, «Новый год                   в кругу семьи» 4 января в 15.00, «Волшебство новогодних огней» 5 января                     в 15.00.

Подготовлены и отсняты на видео детские новогодние спектакли:

- «Золотой ключик или Приключения Буратино» (будет показан                            30 декабря, 2 и 3 января в 12.00).

В рубрике «В гости к нам приходит сказка» состоится показ спектаклей:

- «Три богатыря и волшебный мешок Деда Мороза» 31 декабря и 1 января в 12.00,

- «12 месяцев»  4 января в 12.00,

- «Золушка» 6 января в 12.00,

- «Вовка в тридевятом царстве или в поисках Деда Мороза» 8 января                    в 12.00.
7 января в исполнении ансамбля русской народной песни «Благодать» состоится театрализованное представление «Волшебное Рождество».
Работа с детьми и подростками
В МУК «ГДКНТ» проводится целенаправленная работа с детьми                             в свободное от учебы время, развиваются творческие способности, удовлетворяются их разносторонние интересы и запросы в области культуры, создаются условия для общественной активности и самостоятельности, обеспечиваются условия для отдыха.

Деятельность кружков, объединений, студий направлена на воспитание                у детей и подростков эстетического вкуса, развитие духовности, удовлетворение потребности в творческой самореализации, развитие коммуникативных способностей. С первого года обучения дети имеют возможность попробовать себя в качестве артистов – они выступают на сцене, что способствует развитию творческой свободы и эмоциональной раскрепощённости.
Для организации досуга детей в период зимних каникул на Театральной площади города Саратова  в рамках новогоднего мероприятия «В гостях у Деда Мороза», проводимого в Домике Деда Мороза по определённому графику, сказочные персонажи из ГДКНТ принимали детей и их родителей. Проводились игровые, конкурсные программы, дети демонстрировали свои творческие способности и получали подарки. На сцене площади творческие коллективы учреждения выступили с театрализованной концертно-развлекательной программой «Новый год идёт по большой планете».

На Масленичной неделе с 25 по 29 февраля в ГДКНТ проводился цикл театрализованных мероприятий «Сударыня Масленица» для детей                                        и подростков, получивших представление о традиции проводов зимы                                  и прекрасную  возможность повеселиться и поесть блинов. 
Безусловным успехом у родителей и детей традиционно пользуются  воскресные спектакли для самых маленьких «Малышкины сказки». С апреля театр выходного дня сменила на сайте учреждения  одноимённая рубрика,                       к которой добавились другие: «Сказка на ночь», «Познавай-ка»,                               «Не скучаем», где юные таланты театральной студии «МТС»  читают стихи                и прозу, демонстрируя настоящие артистические способности. Немалым успехом у детей и их родителей, а также бабушек и дедушек пользуются рубрики «Развивайся дома», «Мастерская идей», обучающие рукоделию, ремеслу парикмахера, визажиста, стилиста – мастер-классы проводят руководители профильных кружков и студий. Развитию семейного творчества способствуют  рубрики «Пойте дома», «Песни родного края», «Танцуй вместе с нами» с участием наставников — солистов-вокалистов и солистов танцевальных коллективов учреждения.
В День защиты детей солисты вокальных ансамблей «Капучино»                                  и «Саратовская полония» представили на сайте и в соцсетях праздничный караоке-концерт «Ну-ка все вместе», посвящённый Дню защиты детей, состоялись поздравления творческих коллективов «Мир детства»                                           и праздничный концерт «Детство – это я и ты». 
В рубрике «Ура, каникулы!» участники клубных формирований делились своими впечатлениями о летнем отдыхе, выкладывали свои фото                                        и видеорепортажи с мест летних событий, приглашали к участию в челлендже #летоялюблютебя#летосгдкнт.

В День знаний 1 сентября творческие коллективы ГДКНТ поздравили ребят с началом нового учебного года, представив онлайн-концерт «Снова                        в школу», а Кристина Михайлова – руководитель ансамбля эстрадно-народной песни «Ярило» - показала мастер-класс «Школьный букет на 1 сентября своими руками».

5 октября в День учителя юные таланты молодёжной театральной студии «МТС» представили на сайте литературно-музыкальную композицию «Учитель, перед именем твоим…». Детская музыкальная студия                                      «До-ми-соль-ка» (руководитель Ю.В. Черемисова) подготовила своё поздравление с праздником, а творческие коллективы ГДКНТ показали онлайн-концерт «Спасибо Вам, учителя!».
Работа с молодёжью
В практике работы ГДКНТ сложились разнообразные виды организации культурного досуга молодежи, которые можно свести к:

- организации деятельности творческих коллективов (ансамбли, кружки, студии)

- организации культурно-досуговых мероприятий.

Большинство творческих коллективов учреждения – молодёжь, которая активно участвует в творческих конкурсах и фестивалях самого высокого уровня, добиваясь значительных результатов.
Среди недавних побед следует отметить Анну Куприянову, солистку Народного циркового коллектива «Грани алмаза», ставшую Лауреатом                                I степени в номинации «Цирковое искусство» в Международном фестивале-конкурсе «Star fest», проходившем в Москве в октябре.

Также в октябре Народный коллектив самодеятельного художественного творчества Саратовской области «Ансамбль народного танца «Варенька»  был удостоен Диплома I степени в номинации «Хореографические коллективы» на Всероссийском фестивале-конкурсе любительских творческих коллективов «Культура — это мы» национального проекта «Культура» Министерства культуры Российской Федерации.
В сентябре солисты вокальной студии «Контрасты» (руководитель                                  О.В. Шведова) Сергей Михалёв, Виктория Замятина и Ксения Олиневич –приняли участие во XXIII Всероссийском открытом фестивале поэзии и музыки, посвященном творчеству Николая Рубцова «Рубцовская осень» и стали Лауреатами I степени онлайн-конкурса «Мастера Рубцовской песни».
В октябре на базе МУК «ГДКНТ» состоялся городской открытый онлайн-конкурс исполнителей музыкальных произведений из фильмов отечественного кинематографа «Город кино», в котором призовые места заняли «Народный коллектив» самодеятельного художественного творчества Саратовской области хоровой ансамбль «Саратовская Полония» (руководитель Н.В. Назарова), Виктория Замятина,  Дмитрий Соколов, Анна Перегудова, Ольга Архипова, Лада Власова – вокальный ансамбль «Капучино» (руководитель Н.В. Назарова), Дарья Ахметова – участница вокальной студии «Мега» (руководитель                     М.И. Деревягина).

В октябре артисты ансамбля эстрадно-народной песни «Ярило» (руководитель К.С. Михайлова) заняли призовые места во Всероссийском конкурсе для детей и молодёжи «Творческий взлёт» в городе Москве.
Воспитанники студии эстрадного вокала «Мегаполис» (руководитель                          М.И. Деревягина) в течение года неоднократно занимали призовые места                            в различных конкурсах: в апреле во II Международном конкурсе детского, юношеского и взрослого творчества «Вперёд к мечте», проходившего в рамках международного проекта «Энергия нового времени», в сентябре                                         в Международном проекте музыкальных и танцевальных жанров «Ты — Можешь!» конкурса «Листопад»; в октябре в Международном конкурсе дарований и талантов «Соловушкино раздолье», в ноябре в I Международном конкурсе для музыкантов «Виртуозы». В октябре солистка студии эстрадного вокала «Мегаполис» и вокальной студии «Мега» Дарья Обухова была награждена Дипломом Лауреата I степени в номинации «Художественное слово» в Международном творческом фестивале-конкурсе «Ты лучший» за произведение Булата Окуджава «Ах, война, что ж ты сделала, подлая…», в декабре  артистка студии эстрадного вокала «Мегаполис»  Дарья Погодина была удостоена Диплома  Лауреата III степени  в Международном конкурсе талантов «Успех твоего таланта».

В ноябре на базе МУК «ГДКНТ» состоялся городской открытый онлайн — конкурс национального танца им. П.Ф. Петрова «Возьмемся за руки, друзья!»,                 в котором артисты Городского дома культуры национального творчества заняли призовые места:

- Народный коллектив самодеятельного народного творчества Саратовской области ансамбль народного танца «Варенька» — Диплом Лауреата l степени, специальный Диплом «Профессионал»;

- Народный коллектив самодеятельного народного творчества Саратовской области ансамбль народного танца «Забава» (руководитель Н.П. Машина) — Диплом Лауреата Гран-При;

- Народный коллектив самодеятельного народного творчества Саратовской области ансамбль народного танца «Потешки» (руководитель Н.П. Машина) — Диплом Лауреата I степени;

- танцевальный коллектив «Калейдоскоп» (руководитель Е.В. Попова) — Диплом Лауреата II степени;

- танцевальный коллектив «Калейдоскоп», группа «Кружева» (руководитель Е.В. Попова) — Диплом Лауреата III степени;

- Народный коллектив самодеятельного народного творчества Саратовской области ансамбль эстрадного танца «Ритм-балет» (руководитель                                   А.Э. Тимофеева) — Диплом I  степени;

- Образцовый коллектив индийского танца и танцев народов Азии «Савитри» (руководитель О.А. Камкина) — Диплом Лауреата III степени;

- Ансамбли народного танца «Скоморшки» и «Самоцветы» (руководители Е.Ю. Филимонова и В.В. Светличный) — Диплом Лауреата I степени;

- Народный коллектив самодеятельного народного творчества Саратовской области ансамбль народного танца «Сударушка» (руководитель                                  Е.Ю. Филимонова) — Диплом Лауреата II степени.

В ноябре Анна Куприянова, солистка Народного циркового коллектива «Грани алмаза», была награждена Дипломом Лауреата I степени                                        во Всероссийском конкурсе исполнительских искусств «За гранью таланта»        Осень — 2020. 
В ноябре в городском открытом онлайн-конкурсе славянских культур «Родники России» ансамбли русской песни «Журавушка» и «Ивушка» (руководитель Л.Ю. Серова, концертмейстер М.А. Семёнов) были награждены Дипломом Лауреатов II степени.
В декабре ансамбль татарской музыки «Тургай» принял участие и занял призовые места в III Межрегиональном фестивале-конкурсе татарской песни.
       И это далеко не полный список достижений молодых исполнителей                    МУК «ГДКНТ».
Молодёжь принимает непосредственное участие в организации, подготовке, разработке и проведении культурно-массовых мероприятий.                              Практика показывает, что наиболее привлекательными формами для молодёжи являются музыка, танцы, занимательные конкурсы, театрализованные программы, фэшн-шоу, интеллектуальные игры-викторины, разрабатываются планы их проведения. Постоянно совершенствуются и внедряются новые формы работы. В рамках проекта «Музыкальное кинокафе «Позитив» проходят интересные кинолекции, кинопоказы. Недаром проект был отмечен на областном конкурсе лучшего реализованного проекта в Саратовской области «Дом культуры. Новый формат». 25 января в Сквере Дружбы народов силами коллективов ГДКНТ была проведена развлекательная программа «Мы – будущее страны»,  а в Малом зале состоялась концертная программа «Ах, эта милая Татьяна», посвящённые Дню студента.
 В период пандемии коронавируса вся ответственность за своевременный выпуск онлайн-программ на сайте и в соцсетях легла на плечи молодых сотрудников учреждения – участников творческих коллективов и исполнителей.                     27 июня они поздравили саратовцев с Днём молодёжи, представив концертную онлайн-программу «Молодёжь. Россия. XXI  век» и праздничное обращение                   «В объективе - молодёжь» в социальных сетях, в т.ч. на butik64.ru. 
Все онлайн-мероприятия, проводимые МУК «ГДКНТ» в соответствии                          с планом работы,  готовятся с участием молодёжных творческих коллективов, ими же и выпускаются.

Вокальные и танцевальные коллективы учреждения принимают участие в мероприятиях различного уровня. 
Ансамбль народного танца «Варенька» неоднократно приглашался для участия в областных мероприятиях:

- 27 января в концерте, посвящённом Дню снятия блокады Ленинграда,                    в ДК «Россия»;

- 4 марта в областном праздничном концерте, посвящённом Дню 8 Марта,            в ДК «Россия».

Ансамбль народного танца «Забава» уже несколько лет участвует                               в спектаклях Саратовского академического театра юного зрителя                              им. Ю.П. Киселёва. 9 февраля коллектив принял участие в спектакле «Сказка о потерянном времени».

Продолжая тему востребованности творческих коллективов МУК «ГДКНТ», следует отметить следующие мероприятия:

20  февраля силами МУК «ГДКНТ» состоялся праздничный концерт, посвящённый Дню защитника Отечества, для ветеранов Фрунзенского района                                        в зале районной администрации.
        1 марта в загородном оздоровительном комплексе «Гермес» состоялась концертная программа вокальной студии «Мегаполис», посвящённая Масленице.
3 марта в Пенсионном фонде Заводского района артисты ГДКНТ представили концертную программу, посвящённую Дню 8 марта.

4 марта коллективы ГДКНТ приняли участие в городском праздничном концерте во Дворце творчества детей и молодёжи им. О.П. Табакова, а также                    в праздничной встрече главы муниципального образования «Город Саратов»                        с ветеранами по случаю Дня защитника Отечества и Международного женского дня, организованного управлением по труду и социальному развитию администрации города Саратова в СОДРИ.
 5 марта вокальная студия «Контрасты» выступила в актовом зале Волжской администрации в праздничном концерте.

Даже Саратовский военный ордена  Жукова Краснознаменный институт войск национальной гвардии РФ, а также саратовское отделение Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков РФ обратились с просьбой                  об организации концертных программ, посвящённых Женскому Дню 8 Марта, которые состоялись 6 марта на территории заказчиков.

6 марта состоялось городское праздничное мероприятие, посвящённое Дню 8 Марта, в Саратовской областной филармонии им. А. Шнитке, в котором приняли участие ведущие коллективы МУК «ГДКНТ».

13 марта в областном реабилитационном центре с сольным концертом выступил вокальный ансамбль «Капучино», а 16 марта вокальная студия «Коктейль» - в центре реабилитации Заводского района.

25 августа и 2 сентября на полигоне «Широкий Карамыш» в Саратовском районе состоялись церемонии открытия и закрытия соревнований артиллеристов международного конкурса АрМИ-2020 «Мастера артиллерийского огня». Участникам и гостям соревнований было представлена концертная программа, в которой приняли участие творческие коллективы МУК «ГДКНТ»: вокальный ансамбль «Капучино», ансамбль народного танца «Варенька», вокальная студия «Контрасты», ансамбль народной песни «Благодать» и танцевальный коллектив Армянской общины Саратовской области «Крунк».

Применение инновационных форм культурно-досуговой деятельности
2020 год выдался очень непростым в работе всех сфер и услуг. Пандемия коронавируса существенно повлияла и на культурную жизнь в стране: приостановили свою работу театры, кинотеатры, дома культуры.  Массовые мероприятия были запрещены, работа домов культуры для посетителей приостановлена. Работников отправили на самоизоляцию. Эта ситуация заставила корректировать планы и искать новые формы работы. Исходили из того, что даже оставаясь дома, мы можем быть вместе. Проведение мероприятий, творческих конкурсов, организация досуга детей, молодежи, всего населения перевели в онлайн-формат. Если на первых порах было не просто, то сейчас — это для всех норма жизни. Кто не умел пользоваться интернет-пространством, тот научился.
Работники культуры научились работать в режиме самоизоляции, онлайн и дистанционно. Выступать перед пустым залом ради трансляции в интернете                  с тысячами невидимых зрителей.   

 Работая с апреля в течение 9 месяцев культработники ГДКНТ принимали участие в дистанционных конкурсах, записывали концерты, видеоролики, проводили различные выставки в дистанционном режиме выкладывая                                в интернет, проводили различные акции, снимали и записывали сказки на ночь, пробовали дистанционный формат взаимодействия с посетителями. Ведь сейчас подходящее время, чтобы экспериментировать с разными форматами контента и найти тот, который станет фирменным знаком учреждения и будет привлекать новую аудиторию.
          Мастерство и преданность своей профессии ещё раз доказывает,                            что в каких бы условиях нам не пришлось работать мы должны нести людям праздник, ведь сфера культуры рассматривается в качестве одного                                     из источников улучшения эмоционального состояния людей, усиления сплоченности и стойкости, особенно в такое тяжелое время, в период пандемии.
Организация системы повышения квалификации специалистов (семинары, творческие лаборатории, мастер-классы, обмен опытом)

В сентябре руководитель образцового коллектива индийского танца и танцев народов Азии «Савитри» Ольга Андреевна Камкина прошла авторский курс Татьяны Масляковой «START В СЕЗОН» в клубе развития детей и руководителей творческих коллективов «Орех».
В октябре руководитель студии эстрадного вокала «Мегаполис» и вокальной студии «Мега» Марина Игоревна Деревягина стала одним из членов жюри городского конкурса творческого проекта «Колесо Фортуны», посвящённого 150-летию города Иваново.
Количество кружков, любительских объединений и число участников                   в них
В учреждении  работают 79 культурно-досуговых формирований                                    с количеством участников 1418 человек. 
Перечень творческих коллективов (наименование, имеет ли звание, год создания, ФИО руководителя)
См. Форму электронного каталога
